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 PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA
CONSEJO DE LA JUDICATURA
  
AVISO AL PÚBLICO EN GENERAL
 
SE HACE DEL CONOCIMIENTO PUBLICO, MEDIANTE PUNTO DE ACUERDO 4.18 TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE PLENO DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, LLEVADA A CABO EL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL 2017, LO ANTERIOR EN RELACIÓN A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 190, 191 Y 192 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, SE AUTORIZO LA PRACTICA DE LAS VISITAS ORDINARIAS DE INSPECCIÓN DURANTE EL PRIMER Y SEGUNDO PERIODO DEL 2017, A LOS JUZGADOS QUE A CONTINUACIÓN SE DETALLAN:
 
VISITA ORDINARIA DE INSPECCIÓN AL JUZGADO DÉCIMO PENAL DEL PARTIDO JUDICIAL DE TIJUANA, BAJA CALIFORNIA,  FIJÁNDOSE LOS DÍAS DEL PRIMER PERIODO 06 Y 07 DE ABRIL DEL 2017 y DEL SEGUNDO PERIODO 25 y  26 DE OCTUBRE DEL 2017.
 
VISITA ORDINARIA DE INSPECCIÓN AL JUZGADO PRIMERO DE LO PENAL DEL PARTIDO JUDICIAL DE TIJUANA, BAJA CALIFORNIA, FIJÁNDOSE PARA EL SEGUNDO PERIODO LOS DÍAS 05 Y 06 DE OCTUBRE DEL 2017.
 
VISITA ORDINARIA DE INSPECCIÓN AL JUZGADO SEGUNDO PENAL DEL PARTIDO JUDICIAL DE TIJUANA, BAJA CALIFORNIA, FIJÁNDOSE PARA EL SEGUNDO PERIODO LOS DÍAS 19  Y 20 DE OCTUBRE DEL 2017.
 
                          
LO ANTERIOR SE HACE DE SU CONOCIMIENTO PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR.
A T E N T A M E N T E
Mexicali, Baja California a 04 de Abril del 2017
EL SECRETARIO GENERAL DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA
LICENCIADO ENRIQUE MAGAÑA MOSQUEDA
(RUBRICA)
