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PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA
CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL  ESTADO
 
 
AVISO
 
EL PLENO DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, MEDIANTE SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA DIECINUEVE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECISIETE, AUTORIZA:
 
ACUERDO QUE DETERMINA COMO OBLIGATORIA LA PRESENTACIÓN DE LAS DECLARACIONES DE SITUACIÓN PATRIMONIAL DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE LABORAN DENTRO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN ELECTRÓNICA, UTILIZANDO PARA TAL EFECTO, LA CLAVE DE USUARIO Y CONTRASEÑA, GENERADAS EN EL SISTEMA DE DECLARACIÓN PATRIMONIAL Y DE POSIBLE CONFLICTO DE INTERÉS “SIDEPA”.
CONFORME A LO SIGUIENTE:
 
PRIMERO.- El presente Acuerdo tiene por objeto dar a conocer el manual y los formatos que deberán utilizarse para presentar las declaraciones de situación patrimonial y que estarán vigentes hasta una vez que el Comité Ciudadano del Sistema Nacional Anticorrupción dé a conocer los formatos definitivos; Los formatos contendrán un apartado denominado “Declaración de Posible Conflicto de Interés” a fin de trasparentar el ejercicio del servicio público.
 
SEGUNDO.- El Sistema de Declaración Patrimonial y de posible conflicto de interés “SIDEPA” es el único medio autorizado por el Consejo de la Judicatura del Estado de Baja California, para presentar la Declaración de Situación Patrimonial ante la Contraloría del Poder Judicial del Estado.
 
TERCERO.- Los formatos a que se refieren los artículos anteriores estarán disponibles a través de la dirección electrónica www.http:/intranet.pjbc.gob.mx/sidepa.html, siendo este medio remoto de comunicación electrónica interna del Poder Judicial, la única forma de acceder al “SIDEPA”.
 
CUARTO.- La única forma de acceso al Sistema de Declaración Patrimonial y de posible conflicto de interés “SIDEPA” es utilizando la clave de usuario y contraseña, generadas individualmente para cada servidor público.
 
QUINTO.- La información capturada en el Sistema de Declaración Patrimonial y de posible conflicto de interés “SIDEPA” será estrictamente confidencial, y su contenido estará sujeto a lo dispuesto por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Baja California, y demás leyes aplicables.
 
SEXTO.- La impresión y entrega de la declaración de situación patrimonial ante la Contraloría, se realizará conforme al procedimiento expresado en el artículo 7 y demás aplicables a la NORMA ADMINISTRATIVA NÚMERO CONTR-01-2016, publicada en el periódico oficial del estado de fecha 21 de octubre de 2016.
 
SÉPTIMO.- Se autoriza la utilización hasta su término, de los 224 cuadernillos de formato de Declaración de Situación Patrimonial existentes.
 
OCTAVO.- La Contraloría brindara capacitación, asesoría y apoyo a los servidores públicos que lo requieran en materia de Declaración de Situación Patrimonial y en el llenado de los formatos a que se refiere el presente Acuerdo, mediante video tutorial, así como en los teléfonos y correos electrónicos institucionales.
 
NOVENO.- La Contraloría vigilara el cumplimiento del presente Acuerdo.
 
Los presentes Criterios Administrativos, una vez aprobados por el Pleno del Consejo de la Judicatura del poder Judicial del Estado de Baja California y publicado en el Boletín Judicial del Estado cobraran vigencia y serán obligatorios para todos los servidores públicos que presenten sus servicios temporal o definitivamente en el Poder Judicial del Estado de Baja California.
 
Dado en la sesión ordinaria de Pleno del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado de Baja California, a los diecinueve días del mes de enero del año dos mil diecisiete.
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